

建成已近15年 诸多设施设备临近设计使用年限 北仑凤凰山海港乐园 昨起结束运营



昨日上午，朋友圈一张关于北仑凤凰山海港乐园闭园的公告图片，引起了众多市民的关注。公告称：“凤凰山海港乐园将于2019年10月15日停止全部游乐项目的运营，并正式闭园。”这到底是怎么回事？

事件——凤凰山海港乐园昨起结束运营

“凤凰山海港乐园2006年2月28日正式开业到2019年10月15日结束运营！历时4977天！现在是时候跟大家说再见了！”昨天8点46分，凤凰山海港乐园总经理毛建峰的朋友圈发布了这样一条消息。8点51分、9点47分，北仑凤凰山海港乐园的官方微博、微信相继发布了闭园公告：由于凤凰山海港乐园建成已近15年，诸多设施设备临近设计使用年限，为保障广大游客朋友的人身安全，乐园将于2019年10月15日停止全部游乐项目的运营，并正式闭园。

“闭园”意味着什么？游客还能继续游玩吗？记者联系到毛建峰进行确认。“‘闭

园’意味着停止运营，这几天我们正在对员工去向进行安排。”他说。

消息一出，引起了广大市民的围观和集体追忆。“第一次去凤凰山玩，还是十几年前，女朋友带我去玩的，现如今，她已成了我的妻子。凤凰山见证了我们的时光！”网友“终身璀璨”动情地说。一些00后则表示：“还没来得及去，就关了。”更多的则是觉得不可思议：“国庆黄金周我才刚去过，夏天还去夜游过，热闹得很啊。怎么说关就关了？”

记者注意到，就在前天，凤凰山海港乐园官方微博还提到：因设备需维护保养，闭园一天。不成想，昨日便宣布闭园。

现场——所有的游客通道已关闭、门票停售

昨日下午1点左右，记者抵达位于北仑区辽河路一带的凤凰山海港乐园。只见乐园门头上的“凤凰山海港乐园”几个大字仍在，门口右手边关于乐园游乐项目的宣传展板依旧矗立。与平日不同的是，门前几乎看不到什么人，大门旁边的电子屏发布了闭园公告，售票处也挂出了“暂停服务”牌，所有的游客进门通道都已关闭。

不过乐园门外左手边的“海港乐园游客服务中心”依旧有一扇门开着，记者进入后看到前台有一名工作人员在值守，“我是实习生，主要负责接听打过来的咨询电话，告知对方乐园已经关闭的消息。”

其间，记者在门口偶遇了四五名该乐园的工作人员，他们告诉记者乐园确实已于10月15日关闭，但对于乐园和自身的未来走向则表示：“都还不知道。”

原因—— 设施设备临近设计使用年限

据了解，凤凰山海港乐园是新一代高科技大型国际化主题乐园，被誉为宁波人自己打造的“迪士尼”。

该乐园分为一期和二期。一期投资近亿美元、占地面积26万平方米，由美国顶尖游乐设计公司JRA设计，采用目前世界上最新的设计理念，规划出“世界广场”“魔幻村庄”“凤凰城堡”“探险旅程”四大主题园区，营造出“欢乐、时尚、惊喜、刺激”的游乐氛围，成为华东一流的欢乐王国和度假胜地。

其中值得关注的是，北仑凤凰山海港乐园系国家AAAA级旅游景区，接下来乐园的“4A级”是否会被摘牌？记者从宁波市文化广电旅游局获悉，目前该局已将相关事宜向浙江省文化和旅游厅作了汇报，“乐园方也就摘牌一事打了报告，但最终情况还是由省里定。”

那么，该乐园为何突然闭园？根据乐园发布的公告，是由于“凤凰山海港乐园建成已近15年，诸多设施设备临近设计使用年限”。宁波市市场监督管理局称：“截至目前，所有大型游乐设施（特种设备）都在检验合格有效期内。”

据毛建峰介绍，凤凰山海港乐园的业主方是北仑区政府。“设施临近设计使用年限，因安全考虑宣布闭园，未来对这里将有其他打算。”他说。

至于凤凰山海港乐园闭园之后，该乐园的所在地将会变成什么的问题，记者在宁波民生e点通“群众留言板”上看到，凤凰城建设指挥部于今年8月份就“北仑凤凰城的规划图出来了么？”进行了回复。从中可以了解到，“凤凰城”位于北仑的中心地块，毗邻行政中心和富邦商业广场，紧邻轨道交通1号线。“凤凰城”规划范围为北至明州路，南至穿山疏港高速，西至大河路，东至铁路，总面积约10平方公里。可以说，是北仑最好的区域位置，而凤凰山海港乐园就在凤凰城最为中心的位置。

该回复同时表示，北仑区委区政府已明确四明山路以南，长江路以东，泰山路以北，凤凰山以西区块作为凤凰城一期启动区块。凤凰城总体规划目前正在抓紧编制中——“将打造以青年智创、商务办公、生态宜居、文体休闲、城市工业为一体的新一代城市中心。”

记者 谢舒奕 文/摄

“健康宁波”公益广告

健康生活 幸福未来

让绿色在生活中洋溢

宁波日报报业集团
 制作：宁波日报 中国宁波网 甬派